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| RAZON ARITMETICA Y GEOMETRICA |

@& [ RAZON ARITMETICA Completa el siguiente ejemplo:
¥
0.20 cm Recuerda
T Razon aritmetica es comparay 2
150 cantidades por diferencia.
50 cm

A) 12-2=15-[]- u-[]
Juan Pedro B) 18_D: 12_D= ZO_D

Del ejemplo podemos afirmar

Consecuente
A) Quién es mds alto ’_[ Valor de la

|£ razén
B) Juan e ___ mayor que a-b=Rs aritmética
Antecedente

Luego:

170 - 150 = 0,20cm. - —

—— —— — & | RAZON GEOMETRICA

Juan Pedro Razén i Ob servag '
Aritmética I '

. Recuerda

Razon es comparar 2 cantidades.

= para
cada nifio

Repartidos
entre
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De

ejemplo podemos afirmar:

A) Cudntos globos se reparten
B) Entre cuantos nifios

C) Cuanto le toca a cada uno

2 Recuerda

Razdn geométrica es comparar 2
canfidades por cociente.

PARTES DE UNA RAZON GEOMETRICA

|——> Antecedente

=R « Razén

I—» Consecuente

olo

Ejercicios de Aplicacion

Coloca verdadero o falso segtn sea el caso:
Sea el siguiente ejemplo:

8-3:=5

A) "8"excedeen"5"a"3" (
B) "3"es"5" unidades menor que "8"  (

C) Elejemplo es una razén geométrica (

)

2. Completa:

——

15-5 = 10 «

. a) Representa matemdticamente: “La edad de

Pedro es la edad de Luis, como 2 es a 3".

b) Representa como una R. Geométrica:
"Ana tiene el doble de dinero que Rosa"

. a) "A" es a "B" como 2 es a b5, si la suma de

ambos ndmeros es 70, ¢Cudnto vale A?

a) 10 b) 20 ¢) 30
d) 40 e) N.A.

b) El dinero que tiene Maria es la dos tercera
parte de Claudia, si ambas tienen en tfotal
150; ¢Cudnto tiene Claudia?

a) 90 b) 100 c) 130
d) 150 e) N.A.
Completa:

—

= Cc«

...

. a) Aesa?2como B es a8 representado en

forma R. Geométrica.

b) Coloca verdadero o falso sea el siguiente
caso:
b
A) "2" esta contenido "8" vecesen 16  ( )
B) "8"esta contenido "2" vecesen1l6 ( )

C) Elejemplo es una razén aritmética ()
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7. a) Mario tiene 38 afos y Jessica 20 afios.

¢Hace cudntos afios sus edades fueron como

2al?
a) 12 b) 8 )10
d)15 e) N.A.

b) Las edades de 2 personas estdn en relacién
de 5 a 7 dentro de 10 afios la relacién sera
de 3 a 4 hace 10 afios. ¢Cudl era la relacién
de sus edades?

a)1/2 b) 2/3 c)3/4
d) 4/5 e)1/3
.a 7
8. Sii —=— -b =100
a) Si == y a
Hallar: “b"
a) 20 b) 40 c) 60
d) 80 e)N.A.
b) Si:%:% y a+b=50
Hallar: “a"
a) 10 b) 20 c) 30
d) 40 e)N.A.

9. Dos nlmeros suman 8 y el primero es el segundo
como 5 es a 3. ¢Hallar los nimeros?

a)5,3 b)7.1 c)44
d)5,7 e)N.A.

10. Razdn aritmética de las edades de Pedro y Juan
es 24 afios y su razon geométrica 1/3 cual es la

edad de c/u.

Rpta.

11.La razén geométrica de dos ndmeros vale 4/7 y
su razén aritmética es 45. hallar el menor
ndmero.

a) 60 b) 50 c)70
d) 80 e)N.A.

12. En una razén geométrica el antecedente es 108 y
el consecuente y ¢Cudl es el valor de la razén?

a) 25 b) 27 c)29
d) 33 e) 31

13.En una razén el consecuente es 8 y su valor es
0,375. Determinar el antecedente.

a)l b) 2 c)3
d) 4 e) N.A.

14.La razén de las longitudes de los lados de un
rectdngulo es 3 : 4. Si el lado menor mide 15 cm.
¢Cudnto mide el perimetro del rectdngulo?

a) 50 b) 80 c) 60
d) 90 e) N.A.
15.a) x?+y?= 261 X -2/5
y
Calcular: "x +y"
a) 21 b) 15 c)6
d) 12 e)N.A.

b) Hace 5 afios te llevaba tres afos: Hoy
nuestras edades suman 37 afios. ¢Cudl serd
mi edad dentro de dos afios?

a) 20 b) 18 c)al
d) 19 e) N.A.

Carea Domiciliaria N° 1

1. Dos nimeros son entre si como 4 es a 11 y su
diferencia es 35. ¢Cudl es la suma de ellos?

a) 280 b) 20 c) 33
d) 55 e) N.A.
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La razén geométrica de las edades de Juan y
José es 8/5 y su diferencia es 12. ¢Cudl es la
edad de Juan?

a) 24 b) 32 c)15
d) 20 e) N.A.
Si: A = E sabiendo que B - A = 25

2 7
Hallar "A"
a) 80 b) 60 c) 50
d) 10 e) N.A.

Hallar (a . b) si 5a = 4b ademds a + b = 72. Dar
como respuesta la suma de cifras.

a)9 b) 12 c) 10
d) 13 e) N.A.

Dos ndmeros son entre si como 5 es a 3 y su
suma es 120. Hallar el mayor:

a) 60 b) 48 c)75
d) 45 e)N.A.

Las edades de Juan y Jorge son 30 y 24 afios
respectivamente. ¢Dentro de cudntos afios sus
edades estardn en la relacién de 7 a 6?

a) 10 b) 18 c)15
d) 20 e)N.A.

Pedro tiene 38 afios y Carmen 24 afios. ¢Hace
cudntos afios sus edades fueron como 2 a 1?

a) 12 b) 8 )10
d) 15 e) N.A.

Determinar el consecuente de una razén cuyo
valor es 5/8 y el antecedente es 4/9.

a) 32/45 b) 45/32
d) 6/5 e)N.A.

c) 18/15

Los dngulos interiores de un tridngulo estdn en
la razén de 5, 8 y 2. ¢Cudl es la medida de
dngulo mayor?

10.

11.

12.

13.

14.

15.

a) 90° b) 96 c) 100
d) 106 e) N.A.
Dos nimeros entre si como 3 es a 5 y su suma

es 96. Calcular la diferencia de dichos nimeros.

a) 52 b) 37 c)53
d) 42 e) N.A.

Hallar "x.y"; si 5x =4y
Ademds: x +y = 72. Dar como respuesta la
suma de sus cifras.

a)9 b) 12 c)10
dy11 e) N.A.
El producto de dos nimeros es 250 y estdn en

relacién de 5 es a 2. Hallar el doble del mayor.

a) 10 b) 30 ¢) 50
d) 70 e)N.A.
Sit a.b.c=1008
Hallar: a+b+c¢ en:

a b c

T ee— T we— K

30 35 15
a) 45 b) 60 c)70
d) 80 e) N.A.

Rosa tuvo su hijo a los 18 afios ahora su edad es
a la de su hijo como 8 es a 5. ¢Cudntos afios
tiene su hijo?

a) 30 b) 35 call
d) 28 e)N.A.
En una fiesta se observa que por cada 8

mujeres habia 5 hombres, ademds el ndmero de
mujeres excede al nimero de hombres en 21.
¢Cudl es la nueva relacién si se retira 16

parejas?
a) 40/19 b) 23/19 c)12/9
d)7/4 e)N.A.
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ADIVINA EL NUMERO DE HERMANOS
Y HERMANAS DE QUIEN QUIERAS

Pidele a una persona que escriba el nimero de hermanos (hombres) que tiene, que al nimero le
sume 2; que al total lo multiplique por 5, que al nuevo total se sume 10, que a dicho resultado lo
multiplique por 2, que al producto le sume el nimero de hermanas que tiene y finalmente que
sume 15. El resultado serd un nimero al que tU le restards 55 y obtendrds la respuesta.

Por ejemplo: Si una persona tiene 2 hermanos y 3 hermanas, hard lo siguiente: Escribird 2,
luego le sumard 2 = 4, lo que multiplicard por 5 = 20, a lo que sumard 10 = 30, luego
multiplicard dicho resultado por 2 = 60, a este valor le sumard el nimero de hermanas, 3,
resultando 63 y finalmente le sumard 15 = 78, lo que él te dice a ti. Ahora ti a 73 le restas
55 (siempre se resta 55) = 78 - 55 = 23

2 3

Numero de Numero de
hermanos hermanas

iQué Curioso!

Se parece mucho al juego de la clase
pasada; es que no sdlo se parece sino
que el criterio para crearlo es el mismo;
silo descubres verds como podras tu

mismo inventar otros juegos
matematicos.

jAtrevete!




